

4月2日,在俄罗斯秋明州,现场工作人员在飞机残骸周边忙碌。新华社记者 李勇 摄

俄载43人客机坠毁31人遇难

机上无中国乘客,事故或因飞机技术故障

莫斯科时间 4 月 2 日早晨 5 时 50 分 (北京 往医院,1 名伤员在医院死亡。 时间9时50分),一架载有43人的俄罗斯民航 客机从西伯利亚秋明州秋明市起飞不久后坠毁, 造成 31 人死亡,另外 12 人生还。机上 43 人中没 有中国公民。

飞机断裂 31人死亡

UT 航空公司一架 ATR-72 型客机莫斯科 时间2日清晨5时50分(北京时间9时50分) 从秋明罗希诺机场起飞, 搭载 39 名乘客和 4 名 机组人员,原定飞往秋明州城市苏尔古特。

令人意想不到的是,客机起飞不久,在距离 秋明大约 40 公里处坠毁。

飞机几乎从秋明市罗希诺机场一起飞就同 地面控制中心失去联系,当地时间早上5时55 分,飞机从雷达上消失,搜救队不久发现它已经 坠毁于距机场约35公里处的雪地里,飞机断裂 并起火燃烧

目击者阿列克谢说,他注意到飞机离开机场 跑道后出现问题,看到闪光和烟雾。"飞机掉头, 烟雾涌出,接着坠向地面"。

俄罗斯紧急情况部声明,事故造成31人死 亡、12人受伤。救援人员用直升机把 13 名伤员送

民航调度部门一名不愿公开姓名的官员说, 4 名机组人员全部死亡。按照一些医疗人员的说 法,幸存者全部受重伤,接受重症监护,至少5人 伤势危重。秋明市检察官瓦连京·塔拉索夫表示, 事故飞机上本应有 40 位乘客,但其中 1 名乘客因 未登机而躲过了空难。

爬升 100 米后与地面失去联系

紧急情况部地区主管尤里·阿廖欣在坠机现 场说,已经找到客机的两个"黑匣子","还没有查 明坠机原因"。

一名机场安全官员告诉俄罗斯国际文传电 讯社记者,飞机爬升大约100米后与地面失去联 系。联邦航空运输局一名发言人说,飞机几乎刚 起飞即与地面失去联系。

联邦调查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金 说,已经启动刑事犯罪调查。

"今日俄罗斯"电视频道报道,初步调查结果 显示,坠机原因可能是飞机出现技术故障或飞行 员操作失误。

ATR-72 型客机由意大利和法国合资企业 ATR 制造,配备双涡轮螺旋桨发动机。

失事客机起飞前未除冰 ●最新消息

利亚城市秋明附近坠毁的 ATR-72 型客机"除冰 操作不当",但不能确定这一缺陷是造成客机失 事的直接原因。

联邦航空运输局局长亚历山大·涅拉德科 2 日说,有证据表明"客机没有恰当采取除冰操 作",但无证据表明"不除冰与事故有直接关联"。

英国《国际飞行》周刊航空安全分析师戴维· 利尔芒特认为,"如果客机起飞滑行时气温接近 或低于零摄氏度,在机场过夜的客机起飞前不除

俄罗斯民航事故调查人员确认,2日在西伯 冰,机身确有可能凝雾或结冰,从而构成飞行危 险。机身上的冰会增加飞机重量,特别是机翼和 尾翼结冰,飞行空气动力会改变,拖力增加,升力

> 利尔芒特说, 机身表面在附着冰层的情况 下,哪怕仅几毫米厚度,空气动力也会完全改变, 使飞机"无力"维持飞行。如果冰层附着在发动机 上,可能阻塞空气吸入,使发动机彻底失灵;如果 冰层附着在侧翼和尾翼的活动装置上,可能使客 机无法改变飞行姿态。

多种原因导致 俄近年来空难频发

由于飞机服役时间过长、飞行员 缺乏培训和航空安全管理不严等原 因, 俄罗斯近年来飞行事故频发,造 成重大人员伤亡。

普京已经把航空业改革作为他 第三个总统任期内的一项主要任 务。俄罗斯官员过去曾指出该国飞 行员训练质量不高、航空安全条例 松懈等问题。这次空难也是普京自3 月 4 日竞选总统成功以来,所要处理 的首个灾难。

去年 6 月 20 日, 一架图 -134 客机在卡累利阿共和国首府彼得罗 扎沃茨克市紧急迫降时坠毁, 导致 47人死亡。同年9月7日,一架雅克 -42 型客机在俄罗斯西部雅罗斯拉 夫尔州坠毁,造成44人死亡,特别是 遇难者中包括 30 多名知名的雅罗斯 拉夫尔火车头冰球队成员,引起举国 震惊。随后,俄罗斯当局宣布计划收 回30个小航班的执照。但由于俄罗 斯地域广阔,全面禁止小型飞机运营 会与现实产生很大矛盾。

俄罗斯总统德米特里·梅德韦 杰夫在那起事故后呼吁减少国内航 空运营商数量,加强民航机组人员

国际航空运输协会去年 12 月认 定,2011年全球航空业安全状况得 到改善,而俄罗斯等一些独联体国 家航空运输事故率升高。协会副会 长冈瑟·马奇尼格说,随着飞机型号 增多且技术不断更新, 俄罗斯航空 运营商的飞行员和地面技术人员必

遭同学嘲笑 被学校开除 美校园再发枪击案 韩裔凶手

连失俩至亲 欠一屁股债

致7人死亡3人受伤

报复杀人



4月2日,在美国加利福尼亚州奥 克兰市,奥伊科斯大学枪击案的遇难者 遗体被放置在草坪上。 新华社/美联

韩裔凶手今年 43 岁

美国加利福尼亚州奥克兰市奥伊 克斯大学 4 月 2 日发生校园枪击案, 造 成7人死亡3人受伤。目前枪手已向警 方自首。7名死者分别来自韩国、尼日利 亚和尼泊尔,没有华人或华裔学生。

据报道,这名43岁的韩裔嫌犯吴 丸原本想找学校一名女性行政人员报 复遭退学之仇,却扑了个空,他转念闯 进教室,将正在上课的校友一一射杀。

● 案 件 细 节 开枪后重返学校继续射击

根据警方公布的行凶细节,吴丸在 2日上午10时左右来到学校,先在前台 劫持了一名接待员,随后来到一间教 室。有目击者透露说,他很明显是在寻 找某个目标。警方说,这名 43 岁的韩裔 嫌犯原本想找学校一名女性行政人员 报复遭退学之仇,结果扑了个空。随后, 他就持枪命令教室里的校友排成一排, 然后挨个向他们开枪。

之后,吴丸驾驶其中一个受害人的 车辆离开了一阵,但很快返回学校,又 来到另外一个教室随意开枪射击,从而 在学校导致了大量的伤亡,最后他通过 另外一个出口从学校离开。

这起枪击案到目前为止,已经造成 了7人死亡,3人受伤。其中有5人是当 场被打死,另外有2人在送往医院后不 治身亡。而枪手已经向警方自首,根据 奥克兰警察局局长乔丹介绍,这名枪手 是韩国裔男子,今年43岁,叫吴丸。

奥克兰警察局局长霍华德·乔丹 3 日在"早安美国"节目中如是说:"我们 获知嫌犯对学校管理层不满,他还对以 前同学对自己的欺负与不尊重感到不 满。我们还得知,他在校时曾因出现过 行为问题而于数个月前被勒令退学。

"据我们所知,犯下枪击案的这个 人处于极度混乱的状态,但他又心思缜 密且坚定,他当时是怀着强烈的杀人欲 望进入学校的,而他也正是这么做的。

吴丸在校时因为英语口语不好总 被同学嘲笑,他由此怀恨在心。奥伊克 斯大学位于奥克兰体育馆附近的一片 办公园区的一栋建筑内,是一间韩裔牧 师创办的基督教职业大学,学生以韩裔 和亚裔为主,教授护士、东方医学、科技 和音乐等课程。警察局局长乔丹说,他 怀疑 43 岁的吴丸在学校里因为英语不 好而遭到过许多冷嘲热讽。而这些,很 有可能在吴丸心中累积成了强烈的怨

据报道,吴丸此前居住在弗吉尼亚 州,他在弗州留下的是一系列犯交通方 面的轻罪记录和一屁股债,曾因欠下 1300美元的房租而被房东从出租公寓 赶走; 根据美国联邦税收留置权记录, 吴丸在 2006 年和 2009 年共欠下超过 2.3 万美元的税金,截至目前仅偿还了 其中的一部分。

吴丸去年还接连失去两名至亲:他 在美军中服役的亲兄弟去年3月在弗 州一次车祸中丧生,母亲金玉哲(音译) 一年前则在首尔去世。吴丸的另一个兄 弟目前居住在弗州,他的父亲则于不久 前搬离跑克兰。 (综合)

叙利亚同意本月 10 日前停火

海湾国家将给叙反对派发工资

示,叙利亚政府已经同意于4月10日前实现停 火,并将政府军撤出人口聚集地区。

赖斯在结束闭门磋商后会见记者时说,身 处日内瓦的安南当天在通过视频连线向安理会 通报说,他于1日收到叙利亚外交部长的信件, 对方表示叙利亚政府军将在 4 月 10 日前停止 所有前线部署、停止使用重武器并将部队完全 撤出人口聚集地区。

赖斯说,安南敦促叙利亚政府立即兑现上 述承诺,他同时还在等待叙利亚政府就他此前 提出的六点建议中的其他方面进行具体回复, 包括每天两小时的人道主义停火、确保记者在 叙全境自由行动、尽快开启政治对话进程等。赖 提供资金支持。

美国常驻联合国代表赖斯 2 日说,叙利亚 斯说,安南的副手、巴勒斯坦前外交部长纳赛 危机联合特使安南当天在安理会闭门磋商中表 尔·基德瓦也同叙利亚反对派进行了建设性的 拉伯国家提供,每月有数百万美元,将用于"叙 交谈,并敦促反对派在政府军实现停火后的48 小时内也停止军事行动。

> 叙利亚常驻联合国代表贾法里 2 日在纽约 联合国总部说, 叙利亚政府保证在尊重叙利亚 主权的前提下,努力落实安南提出的六点建议。 针对 4 月 1 日在土耳其举行的第二届"叙利亚 之友"国际会议,贾法里说,会议违背了安南的 斡旋使命,破坏了斡旋的展开。

据悉,大约有70个西方国家和阿拉伯国家 的外交部长出席了第二届"叙利亚之友"国际会 议,这次会议除再次强调承认"叙利亚全国委员 会"是叙利亚人"合法代表"外,还决定对该组织 地设在土耳其南部,号称有 1.5 万人。

一名与会代表说, 这笔资金主要由海湾阿 利亚全国委员会"的运作以及对"叙利亚自由 军"所有官兵和其他成员支付固定工资。

按英国广播公司的说法, 为叙利亚反政府 武装人员"发工资"实际上是与会各方妥协的结 果。沙特阿拉伯等国公开呼吁向叙利亚反对派 提供武器,但遭包括美国和土耳其在内的其他 各方反对。

一名不愿公开姓名的全国委员会官员说, 她希望这笔数目可观的资金能让"叙利亚自由 军"更加团结并鼓励更多政府军士兵"叛变"。 "叙利亚自由军"由脱离政府军的军人组成,基

(综合新华社消息)